

5:0完胜埃及队获苏迪曼杯开门红

## 国羽目标冲击三连冠

5月14日,2023年苏迪曼杯的比赛在苏州奥体中心体育馆开打。当晚,中国队也迎来了在本届赛事的揭幕战。在小组赛首轮,国羽以5:0横扫埃及队,取得开门红。此前,国羽已经在2019年和2021年连续两届苏迪曼杯摘得冠军,今年的目标就是冲击三连冠。

## 迎来苏杯开门红

从实力对比上而言,埃及队很难对中国队造成太大的挑战,在现场球迷的呐喊助威声中,国羽迎来了这场期待已久的较量。

根据比赛名单,双方5场比赛排出的对阵依次是:冯彦哲/黄东萍vs萨拉赫/扎赫尔(混双)、石宇奇vs埃尔格姆(男单)、陈雨菲vs埃尔达维(女单)、刘雨辰/欧烜屹vs伊兹扎特/蒙塔瑟尔(男双)、张殊贤/郑雨vs尤瑟里/哈尼(女双)。

首场混双,双方差距明显,国羽组合开局连得13分,以21:3轻松拿下首局。随后第二局,冯彦哲/黄东萍一鼓作气,以21:8再得一局,拿下本场比赛。

第二场男单对抗,双方开局后争夺激烈,多次贡献精彩攻防。随着比赛深入,石宇奇依靠更为犀利的进攻逐渐拉开比分,以21:11先声夺人。次局比赛,石宇奇继续掌控局面,以21:13顺利拿下。

第三场女单交锋,陈雨菲对阵埃尔达维开启横扫模式,首局21:2迅速拿下。次局陈雨菲同样没有给对手机会,再以21:3赢得一局,收获速胜。

第四场比赛,国羽男双组合刘雨辰/欧烜屹登场亮相,他们也迅速斩获胜利,以21:6,21:7终结比赛。

最后一场比赛上演女双争夺,张殊贤/郑雨对阵尤瑟里/哈尼,这场比赛同样没有太多悬念,首局21:2赢下后,国羽组合再接再厉,第二局21:4战胜对手,为国羽拿下一场5:0完胜的苏杯开门红。

## 苏杯目标很明确

上一次国羽以东道主身份参加苏迪曼杯,就是2019年的广西南宁,彼时国羽决赛3:0横扫日本队,时隔4年重新捧起了苏杯冠军。

两年后在芬兰万塔,国羽将士们再一次决赛击败日本,实现了苏杯的两连冠。

根据赛程安排,中国队将在5月14日、16日、18日进行三场小组赛,对手分别是埃及、新加坡、丹麦。随后从19日开始,球队将进入四分之一决赛争夺。

在首个比赛日的前一天,国羽在比赛场馆苏州奥体中心体育馆进行了最后的场地适应训练。

“从亚锦赛回来我们的队员就一直在调整,适应气候,感觉队员的状态已经调整得差不多了。”面对采访,中国羽毛球协会主席张军毫不讳言这次国羽的目标就是再度卫冕冠军。

国羽单打主教练夏煊泽也提出了自己的期待,“因为在家门口打比赛,我们要争取做得更好,每一场、每一局比赛都很重要,每一分我们都要去争。”

## 焦虑与兴奋并存

对于国羽来说,在主场众多观众的加油之下比赛的体验,已经是久违了。

“很久没有在国内参加国际性的比赛,非常兴奋。因为在国外(比赛)其实也没有那么多人关注。”陈雨菲笑言。

而被众多记者簇拥采访的感觉,在陈雨菲当下的描述中已经有点“陌生”甚至是“不适应”,不过这样的阵仗,足以让每一个运动员都感到激动和兴奋。

但和期待同时到来的,自然也有一份压力,“目前在积极地调整自己,不要给自己这么大压力,不要因为看到这么多人关注就背上包袱。但虽然说着很简单,实际上还是需要去调整的。”陈雨菲说。

事实上,类似的表述并不止

出自陈雨菲一名队员的口中。女双选手贾一凡就表示,“因为是主场作战,我们所有5个单项其实背负的压力都很大,每一个对手对于我们来说都很重要。”

贾一凡的搭档陈清晨也表示,“如果是在国外比赛,相对来说自己可能不会像现在一样紧张,但凡事没有绝对,就看我们怎么去调整得更好一些。”

当然,之所以会有压力,也是源于队员对团体荣誉的追求。“我们肯定是集体荣誉感至上,毕竟这个比赛拿了冠军会升国旗,概念肯定是不一样。”贾一凡说。

这样的求胜心,也是整支队伍的重要动力。就如张军所说,“大赛前有点焦虑是正常的,我们也会通过教练员的帮助来释放队员压力,把心态调整好。”

## 重在展现整体实力

由于苏迪曼杯是男女混合的团体赛,每一个项目的比拼,对于力争夺冠的国羽来说都很重要。

在张军的分析中,从项目的竞争力上来推断单项的拿分概率的话,国羽的5个单项排序从高到低应该是混双、女双、女单、男双、男单。

本次苏杯,中国队在混双上派出了世界排名第一的郑思维/黄雅琼以及冯彦哲/黄东萍两对搭档,女双也有世界排名第一的陈清晨/贾一凡,加上郑雨/张殊贤、刘圣书/谭宁两对组合。

男双方面则有刘雨辰/欧烜屹、梁伟铿/王昶两对组合。两对组合的世界排名暂列第6和第7位,都具备不俗的竞争力,尤其是后者今年已经拿下过印度公开赛的冠军,并且在马来西亚公开赛也闯进了决赛。

“比较激动和兴奋,也很期待自己的表现。团体赛可能难免会

有紧张,我们第一次参加这种大型(团体)比赛,要尽快找到比赛节奏。”梁伟铿说。

女单方面,陈雨菲依然是值得信赖的核心,何冰娇和王祉怡也将并肩作战。而在男单项目上,石宇奇、李诗沣、陆光祖将联手出战。

“李诗沣今年获得了全英公开赛冠军,对他的信心是很大的提高,但从战术等各方面细节来看还不是很好的状态。从亚锦赛到现在,石宇奇与李诗沣一直在积极调整。”提到当下男单组的情况,夏煊泽给出了自己的分析。

“男单、男双我们的冲击力也比较强,并非绝对劣势,只是男子项目竞争激烈,偶然性会更高一点,苏迪曼杯体现的是一个国家5个单项的平均实力。”张军表示。

据澎湃新闻  
本版图片均据新华社



刘雨辰/欧烜屹(右)在男子双打比赛中,以2比0战胜埃及队组合伊扎特/蒙塔瑟尔。



石宇奇在男子单打比赛中,以2比0战胜埃及队球员埃尔格姆。



陈雨菲在女子单打比赛中,以2比0战胜埃及队选手埃尔达维。



张殊贤/郑雨(后)在女子双打比赛中,以2比0战胜埃及队组合尤素里/哈尼。



冯彦哲(右)/黄东萍在比赛中,以2比0战胜埃及队组合萨拉赫/扎希尔。